2017-2018 учебный год


Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по математике
10  класс 
Условия задач.    ( каждое  верно выполненное задание  оценивается в  7 баллов)
1. В цехе работало несколько станков, После реконструкции количество станков сократилось, причем число процентов, на которое уменьшилось число станков, казалось равным числу оставшихся станков. Какое наименьшее число станков могло быть в цехе до реконструкции? 
2. Решите уравнение    
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3. Имеется 9 пустых  больших коробок. В некоторые из них положили по 10 пустых средних коробок, а в некоторые средние - по 10 пустых маленьких. Всего  оказалось 109 коробок. Сколько среди них  было пустых коробок?
4  Известно, что  а2  +  с2  =  3 ас   и   а >  с >  0.   Вычислите   
[image: image2.wmf].

с

а

с

а

-

+


5. Первый член последовательности  равен 1, второй ее член равен  2000, а каждый член, начиная с третьего, равен модулю разности  двух предыдущих . Найдите  300-й член этой последовательности.
Решения задач
1. Ответ: х = 25.

 Решение.  Пусть первоначальное число станков  было  х, а число оставшихся станков было у. По условию задачи составим уравнение
 х ∙ 
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 которое  преобразуем к виду   х = 
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  Чтобы  получить наименьшее значение  х, необходимо выбрать  знаменатель  100 -  у  наибольшим. Перебирая все делители числа 10000, которые меньше 100, получим число 80. Следовательно,  100 – у = 80, откуда  у = 20. Тогда  х =  25.
2.  Ответ:  х = 2.
Решение.  Подкоренные выражения  должны быть неотрицательными.  Тогда  система  неравенств   
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 имеет  решение  х = - 2  и  х = 2.  Проверка показывает, что значение    х =  - 2  не является корнем исходного уравнения.
3.  Ответ: 99  пустых коробок.

 Решение.  Пусть положили  10 х средних коробок и  10 т  маленьких коробок. Число всех коробок  равно  9 + 10 х + 10 т,  что по условию задачи равно 109.
9 + 10 х + 10 т =  109,   х +  т = 10.

Известно, что занято х больших коробок и  т  средних, а значит, 10 коробок  (х +  т = 10). Тогда пустых коробок было   109 – 10 = 99 коробок.
4. Прибавим к обеим частям равенства  2 ас,  получим    а2 + с2  +  2 ас  =  5ас, 

( а + с )2 =  5ас.  Найдем квадрат разности этих  чисел: 
 а2 + с2  -  2 ас  =  ас,   (а -  с )2 =  ас.  Поэтому    
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  откуда    
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,  учитывая  условие   а >  с >  0.
5. Ответ:  1.

Решение.  Выпишем несколько первых членов  данной последовательности:

п + 1,  п,  1,  2000,  1999,  1,  1988,  1997,  1,  …
Заметим, что если в  последовательности встречаются два рядом  стоящих числа  

 п + 1,  п,  где  п  > 0, то дальше  она продолжается  следующим образом:

  п + 1,  п,  1,   п – 1,  п– 2,   1.

Таким образом,  после тройки    п + 1,  п,  1,   в последовательности буде следовать тройка 
п – 1,  п– 2,  1.  Легко подсчитать, что  тысячная тройка  будет иметь  вид  1,  2,  1, т.е. на  3000 месте  будет число 1 . 
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